

文／波士頓祈禱所 鄭舜方

愛我一家的主

沒有迦南婦人的信心，甚至連什麼是恩典都不懂的我，不知何時就已懷抱著神預備給兒女的大餅。



▲前排坐者是我的父母，
後排站者由右至左為哥哥、妹妹、我（紅衣）和我先生

信仰專欄

蒙恩見證

這樣看來，神也賜恩給外邦人，叫他們悔改得生命了（徒十一 18）。

使徒彼得在約帕禱告時看到異象，百思不解；而神這個奧祕的恩典，不落空地也應許在我這外邦女子和家人身上。迦南婦人苦苦哀求，要主耶穌醫治她的女兒，像狗兒等著吃主人桌上掉下來的碎渣；然而，沒有迦南婦人的信心，甚至連什麼是恩典都不懂的我，不知何時就已懷抱著神預備給兒女的大餅。百思不解之餘，只有感謝神，並為這奇妙恩典作見證。

我來自一個傳統信仰的家庭，從小跟著父母拜祖先、偶像。父親退休前從事教職，母親則是個細心的家庭主婦，家裡的祖先崇拜事宜都由她打點，甚至已皈依為佛教徒。對於拜偶像、祖先的事，我並沒有多去思考，只是不捨母親為準備祭物常常辛勞，心中也一直無法贊同浪費資源、污染環境（燒香、燒紙錢），佔用街道「吃拜拜」等崇拜方式；隆隆的鼓聲、鞭炮聲更常是我的惡夢。

大學畢業後，於 1995 年 2 月赴美深造。好奇的我，除了上課、工作之外，不知天高地厚地四處遊玩更是少不了的。回想起當時，真要感謝神保守我那段隻身異鄉的日子。

1996 年夏天，因幫忙台灣同學會的接待工作，認識了一位台灣同學和帶她來入學的阿姨全家。那次大家聊得很開心，之後他們也常來電關心，熱誠地邀請我到他們家裡去過年、過節。然而一來由於路程遙遠，二來為了畢業論文已焦頭爛額，根本沒心情交際應酬，所以一再婉拒；再說，跟他們也不過是一面之緣，微薄的接待根本不足掛齒。但後來卻因為他們的熱誠邀約，結識了屬波士頓真耶穌教會的外子。只是當時並沒有將交往的事放在心上。

人心多有計謀；惟有耶和華的籌算才能立定（箴十九 21）。

1997 年 2 月，外頭飄著白雪。當時預計再半年就要畢業，一心只想趕快回到台灣父母身邊，並無意留在美國，也趁著寒假回台遞履歷表，想先為將來鋪路，但當時的職場就如放假中的校園

一般，冷冷清清。跟一位專科學校人事部主任談過後，覺得自己所學的，短期內在台灣是看不到發展潛力的。那次求職之旅並無斬獲。回到美國後，在幾次和外子交談當中，有個很陌生的意念進來：「為什麼不多留一年實習呢？」剛開始有點掙扎，因為想回家。但那「再留一年」的意念卻像是黑暗中的一線曙光，是平安的。於是，決定給自己嘗試的機會。

然而這段意料之外的旅程卻越走越平穩。首先，工作證很快就批了下來；接著，遞出去的履歷表馬上就有了回應，面試的機構也立即要我於1997年5月1日開始工作；更令人意外的是，麻煩的住宿問題，透過外子的幫助，也順利解決。沒車的我每天只要步行幾分鐘就可抵達車站和市場，通勤上班和買菜都很方便。這複雜的一切都發生在短短的二個月內，仍不認識真神的我還覺得自己運氣真好，歸功給我的「老天爺」，全然不知這是真神的恩典，以為捕風也能滿載而歸……。

和外子交往當中，幾次參加真耶穌教會的家庭聚會，雖然聽不懂道理，也很不習慣靈言禱告，但弟兄姊妹們都很熱心招呼我，大家看起來也都很「正常」，於是漸漸地熟悉那些安息日的面孔和聚會的方式。「人要離開父母、與妻子連合……」（弗五 31），讓一直想回到父母身邊的我，開始慎重思考婚姻的問題。

1999年4月接受洗禮後，由於缺乏積極追求的心，又沒有聖靈，對神的話仍是一知半解，聚會時經常就在後頭「夢周公」。眼看一起受洗的同靈們都求得了聖靈，自己才開始有所警覺，認真尋求神。在2000年4月靈恩會的一次禱告中，神終於降下寶貴的聖靈。感覺有隻手輕拍我的左肩後，頓時舌頭就明顯鬆開來，開始自由跳動，說出靈言，直接和神溝通。能蒙神接納，心裡的擔子終於放下了，好比稅吏撒該從桑樹上歡喜地下來。神的靈從此開了我的眼，《聖經》不再是本故事書，證道也不再是催眠曲。不同於過去的

心滿意足，我看到了自己心靈的缺乏。

當信主耶穌，你和你一家都必得救（徒十六 31）。

神的恩典不僅止於此，在接下來的幾年當中，祂更陸陸續續地以各種奇妙的安排，帶領我的家人來到祂面前。

妹妹信主

首先是2001年11月妹妹的受洗。妹妹是位幼教老師，很有個性和主見。透過同事的介紹，她開始接觸其他的教會，但因所聽所見不太對勁，後來又莫名其妙地被「拖去」洗禮，於是開始跟我討論起《聖經》和教會的事。比較我在真教會的體驗後，她決定到真耶穌教會看看，發揮她打破砂鍋問到底的精神，要尋找答案。沒想到她一到教會就莫名地感動流淚。在得到聖靈後，便決定接受真耶穌教會奉主耶穌聖名、有赦罪功效的活水洗禮。洗禮時並有神溫暖的榮光照她，當時在場的，有幾位也見到了榮光。

父母信主

2003年4月，家人正興高采烈準備到美國達拉斯教會參加妹妹的婚禮時，卻有狀況發生。我們原本計畫先到波士頓我的住處會合，大家可以先調時差，順便觀光，然後全家再一起飛往德州。那天傍晚正準備前往接機時，接到妹妹的來電說因簽證項目不符，她在底特律機場被拒絕入境，並要立即遣返。第二通來電則說，只有父母可以入境，並且警察馬上要帶她走，不能再講了……之後就失去了聯絡。雖然海關允許了父母入境，但原定轉往波士頓的飛機也早飛了，真不知道不懂英語、不會使用公共電話、又沒自己轉機經驗的父母該怎麼辦？我和外子只好到機場一班班地等，直到看見他們從入境大廳出來，才鬆了口氣。感謝神！

父親是位很有條理，做事有計畫的人。這趟行程可是他好幾個月來的心血。受挫之下的他本想打道回府，但又自責沒能把任務完成，覺得應

該去向親家說明，反正機票及旅社都訂好了……。於是我們照原計畫進行，雖然新娘沒有出席，一行人還是走了一趟德州……。

至於妹妹，得了張「免費機票」環遊世界，兩天後才回到台灣（現在想起來莞爾一笑，當時可沒人笑得出來……）。而且這一遣返就是一年多的時間，律師口中兩個月就會下來的未婚妻簽證根本遙遙無期。在這一年多等待的日子當中，妹妹的心情可想而知。然而真的要感謝神的帶領，讓妹妹能有盼望，繼續禱告、倚靠神，並有勇氣走出去，面對一次次「妳怎麼還在這裡？」的折磨。傳道人告訴她說，可能是她仍有責任未了吧！

事後回想起來，的確，婚禮雖因新娘缺席而開了天窗，但卻為我父母開啟了得救的大門。一直不願「背叛」祖先而不進教會的他們，應妹妹的要求，存著懷疑的態度，開始參加聚會，要為遲遲未核准的簽證禱告。2004年4月22日，當時正值北台中的靈恩佈道會，傳道到訪說明、鼓勵後，困擾父母的祖宗牌位問題獲得解決。父親當天便決定要除去家裡的神壇和偶像，並決定於4月24日接受大水的洗禮。期盼多年的這天竟然來得如此突然！一直渴望有朝一日能參加觀禮的我，根本來不及買機票，只有在地球的另一端感謝神。

在父母開始慕道後，主開路了！突然有朋友介紹一位經辦美簽很有經驗的吳先生，詳細指示妹妹如何填表並其他申請細節和重要事項。很奇妙地，簽證很順利地於6月批了下來，速度之快亦是出人意料之外。2004年7月4日，親朋好友又再次聚集在達拉斯教會見證這場婚禮。神也垂聽了我們的禱告，很快賜下聖靈給父母，好在妹妹離開台灣後，能有神的靈親自帶領他們，繼續走天國路。



哥哥信主

2006年9月底，父親因肝腫瘤導致肝出血，全身不舒服，正想下樓便昏倒在樓梯口，後來由救護車送往急診室急救。感謝主！從來很少提早下班回家的哥哥，當時正好在家，否則瘦弱的母親可能扶不了正要下樓的父親，後果更不堪設想。那天，醫院發出了病危通知書。

當時父親正計畫和母親到美國幫妹妹坐月子，因為情況不樂觀，知情的親友都勸他靜養不要冒險出國。剛開始，他不讓我和妹妹知道他的狀況，深怕我們反對。他告訴母親說這可能是他最後的機會去看我們，他計畫了好久，也相信主耶穌會幫他完成心願。雖然擔心父親的病情，但是看到他對主耶穌的信心後，我們便放了心，相信主耶穌一定會一路上保守看顧。帶著神的祝福，他們平安的抵達波士頓，又到達拉斯和剛出生的小孫女住了一個多月。每一天的生活都很平安、很滿意、很喜樂。

這二個月的快樂時光都是出自神的憐憫和恩典，給父親，也給我們。

回到台灣後不久，在2007年1月的肝腫瘤栓塞手術後，父親因肝臟腫大，開始感到不適。受到肝臟壓迫的部位疼痛，整個人突然間變得疲憊又消瘦。醫生束手無策，要我們有心理準備。未信主的哥哥，是位物理教師，因受科學的訓練，凡事看證據、講科學、靠自己。但在這關鍵時刻，一向自認不需要神且不願接觸教會的他，只

好持懷疑的態度，開始為父親禱告。我回去看父親的那段時間，我們常一起唱詩、讀經、禱告。

父親的病情看似穩定，卻沒好轉。然而感謝神在這段等待的時間給我力量，讓我每天都能平靜下來專心禱告，清楚明白，要倚靠聖靈，順服神的一切安排。

3月4日清晨準備搭機返美。一起禱告後，父親起身下樓塞給我一些日幣，說是給我在日本轉機時買吃的。雖然「可能是最後一次道別」的恐懼在心裡掙扎，但卻不敢顯露在臉上。口和手，像每次離開時一樣，欣然接下父親的好意……。

到了機場，出境前和哥哥長談有關神的事。感謝神的憐憫！那晚，他決定要信，不再懷疑，只求神醫治父親的病。當他獨自一人在房間禱告時，有聖靈感動，說起靈言。他終於親身體驗到神而不得不信。然而，接下來的兩天中，因受到不同邪靈干擾，他禱告時會以大肢體動作擊打自己身體以致隔日腰酸背痛，臉部發黑；有時禱告的口氣則似罵人般凶惡。神的靈像是要趕走邪靈，但邪靈不願離開。經歷屬靈的爭戰後，第三天才恢復了正常。

除了父親的病情外，當時最令我擔心的就是尚未接受洗禮的哥哥，深怕那遍地遊行、尋找可吞吃的人的獅子——屬靈的仇敵魔鬼，會趁機而入，打擊信心。當時真後悔沒能多待一段時間，什麼忙也幫不上的我只能繼續求神幫助。感謝神的安排，妹妹在我離開後幾天，便很快帶著四個多月大的女兒回台；百忙之中的傳道、長執們也前去關心哥哥的體驗。他們的出席安慰了我忐忑的心，也讓我在軟弱中體驗到屬靈戰友的寶貴。

父親安息

由於父親的身體越來越虛弱，恐怕母親一人在家無法照顧，於是決定讓父親住院。進入安寧病房後不久，父親便開始昏睡。我向神祈求給父親和我多一點時間，好再見他一面。然而，神並沒有應許我的請求。星期五傍晚 5 點多，正忙著

打點些雜務要準備回台，哥哥來電說父親情況不好，要我在電話上跟父親道別……。兩個小時後，2007年3月31日，一個安息日的早晨，父親歇了世上的勞苦、病痛，平靜地睡了。

父親生前待人慷慨且凡事為人著想。他不單照顧我們一家，因雙親早逝，身為長子的他，也竭力照顧弟妹及需要幫助的親友，不計得失。然而，我們很少聽他自誇，許多事都是透過別人轉述才得知。只知道他是母親口中的「傻子」。他向來心軟，每看到電視上有人哭哭啼啼或者有不幸的事件發生，他就會轉台，不忍看。當救護車要到家裡接他時，他還交代救護車要息警笛，不要驚動鄰居們。主耶穌很了解父親，知道他心軟、怕痛、怕插管、開刀，也怕看見周圍的人難過、怕麻煩別人。所以，在神的憐憫、眷顧之下，父親在病房時並不需要強烈的止痛藥，不像其他同樣症狀的病患那樣疼痛不堪，並在他還未深受病痛折磨之前，很快就接他到樂園去了。我們雖有萬般的不捨，但相信這是主耶穌最美好的安排。

我在哪裡，叫你們也在那裡（約十四 3）。

感謝神！哥哥的信心並沒有因父親病逝而失落。2007年4月28日靈恩會後，哥哥接受了寶貴的洗禮、洗腳禮和聖餐禮。感謝神的憐憫，在這幾年來，賜給我們來自世界各地的弟兄姊妹，在信仰的路程中陪伴我們、體恤我們的軟弱，並給我們適時的關懷、幫助和代禱，使我們全家都能平安歸入主的名下，願神記念大家的愛心！在世上，雖然我們各奔東西，難得齊聚，但藉著主耶穌，我們將來必能在天家再敘。

願福氣和造就賜給和我們分享福音的你，也願一切榮耀和頌讚歸給我們的天父真神！阿們！

